

## Leiden, 2024, tavaszi félév

Mikor először kiléptem a Leiden Centraal-vasútállomás kapuin, rögtön azon gondolkodtam, ez a város miként viszonyul a többihez, ahol már voltam. Máig nem tudom meghatározni. Az ember nem érzi magát kicsinek, mint amikor Hágában meglátja az állomást körülvevő toronyházakat, vagy elveszettnek, mint Amsterdamban, ahol folytonosan özönlő tömeg várja. Leidenben egyenes, nyugodt út vezet az állomástól a városközpontig, csaknem két napi úttal a hátam mögött alig tíz perc séta után már várt is az egyetem.

Mindenki mondta, hogy a szállás nagyon nehéz dolog, én is csak pusztán szerencsével jutottam hozzá. Annyira hihetetlennek tűnt, hogy először Rotterdamban szálltam meg, mert féltem, hogy csak ámítanak. Másoktól mesélték, hogy ilyen csalások estek már meg. Azonban, egy kedves diáktársaság fogadott, rövid bemutatkozás után meg is mutatták a szobámat, ahol aztán a következő félévet töltöttem.

A tucatnyi különböző ingatlanoldalból én eggyel jártam sikerrel: kamernet.nl. Hollandiában minden szolgáltatás, amire az embernek szüksége van, pénzbe kerül, mint a kerékpárbérlés, vagy az ingatlanfoglalás. Kamerneten körülbelül harminc euróba kerül az üzenetküldés/ingatlanhirdetés, de emiatt kevesebb a visszaélés és a hirdető is válaszolnak. Személyesen a másik nagyobb ingatlankeresővel, a DUWO.nl -el nem volt tapasztalatom, de kint sokan javasolták. Ez egy szintúgy harminc eurós várólista, ahol minél hamarabb érdemes regisztrálni, mivel átlagosan egy évbe telik, míg a pályázó sorra kerül. Pozitívuma viszont, hogy a legtöbb diákszállás azon regisztrál, így az albérlet viszonylag olcsóbb.

Még egy lehetőség ingatlanhoz jutásra a Facebook és az Instagram, ahol csoportok, oldalak hirdetnek utazásokat, ingatlanokat. Nagy hátrányuk, hogy egyáltalán nincsenek szűrve, így az elővigyázatosság ajánlott, a bérleti díj előre utalását pedig csak rendkívül ritka esetben ajánlanám.

Az albérletem a lehető legjobb helyen volt: a Rapenburgon, egy sarokra az egyetem bölcsészkarától, így a közlekedés teljesen egyszerű volt. Megérkezéskor két igazolványt csináltam, melyek elengedhetetlenek a leideni élethez: először a diákigazolványt, melyet az egyetemi könyvtár recepcióján három perc alatt elkészítettek és megkaptam. Ez enged be az összes egyetemi létesítménybe és számos leideni múzeumba ingyenesen, továbbá az egyetemi sportkomplexumba jelentős kedvezményt ad. Az USCLeiden három hónapra 78 euró diákigazolvánnyal és a két (plusz egy hágai) helyszínen konditermeken felül összesen huszonnyolc különböző sporttanfolyamból választhatunk, az úszástól a hastáncig.

Másodikként, ami szintúgy elengedhetetlen: az OV Chipkaart. A legtöbb vasútállomáson lehet jegyet vásárolni, illetve a buszokon, villamosokon felszálláskor van kártyaolvasó, azonban csupán ennek a kártyának elkészítésével minden vonatjegyen spóroltam nyolcvan centet, amit elkérnek a nyomtatásért. Az NS oldalán, illetve mobilalkalmazásán keresztül regisztrálás és 7,50 Euró befizetése után az adott címre postázzák. Az előbbieken keresztül lehet utána választani „előfizetést”, ami 40%-os kedvezményt biztosít minden tömegközlekedésen havi öt euróért, az előfizetéstől függően

1: hétfévente,

2: hétfévente és hétköznap a „peak hours”-t kivéve, vagy

3: hétfégen és hétköznap bármikor.

Ebből a második a leghasznosabb, én azt használtam. (Mindez az ns.nl weboldalon részletesebben ki van fejtve).

Hollandiában az online fizetések többsége egy IDEAL nevű rendszeren keresztül működik, erre ajánlott figyelni. Ez a pályázathoz szükséges devizaszámlával működik csak, viszont személyesen a direkt e célból indított hazai devizaszámlát elutasította. A Revoluttal működött csupán.

Megvolt a szobám, de akartam még bútorokat. IKEA először Delftben, egy húsz perc vonatút távolságra volt. Lakótársaim javasolták, hogy keressek „Kringloop”-ot, amit nem bántam meg. Ezek a boltok egymástól külön üzemelnek, ingyenesen lomtanítanak előzetes egyeztetésre, majd a bútorokat, matracokat, konyhai eszközöket, elektronikát maguk adják el. És mint az adományboltokban, amik külön vannak Hollandiában, bármilyen használtcikket, ami nem hulladék, ingyenesen be lehet vinni.

Azonkívül a Facebook Marketplace Hollandiában bútorok terén megbízható, nagyon sokan mikor költöznek, azon hirdetnek és mivel általában sürgős, nagyon jó áron lehet jó tárgyakhoz jutni.

A kinti Exchange Office és a tanszék az első perctől kezdve teljesen megértő és segítőkész volt, így már az első kint töltött héten sikerült alkalmazkodnom a kinti élethez. Persze teljes idegenként, második (tavaszi) szemeszterben, nem volt ez egyszerű, de a tanárok és a kinti létesítmények segítségével sikerrel jártam. Az egyetemi könyvtár (UB Leiden) reggel kilenctől éjszaka 23:45-igvan nyitva, sokszor mentem haza záráskor. Ebben a könyvtárban bármilyen könyv, amit meg tudtam nevezni, megtalálható volt, az online katalóguson keresztül.

Minden épületben van kávézó, menza, ami 10:00 és 14:00 között szolgál fel ételt és több étel- és italautomata. A diákigazolvánnyal a Webprint oldalon keresztül pedig oldalanként hat centért lehet számos, az egyetemen található gépen nyomtatni, fénymásolni, illetve ingyenesen scannelni.

Ezekben a hónapokban hatalmas fejlődés volt a nyelvtudásomban. Holland szakos hallgatóként már beszéltem a nyelvet, de a folytonos anyanyelvi közeg nagyon hasznos volt. Nyelvfejlesztésre még hasznos a több diákszervezet, események (külön cserediákoknak is), továbbá a fent említett Kringloopok és adományboltok, ahol egy-két euróért vannak százával a könyvek, CD-k és DVD-k hollandul. Ha más szakos hallgatóként jelentkeznek, akkor se lettem volna bajban, mivel a holland nyelvtudás sehol sem előfeltétel, mindenhol tudtak angolul.

Így teltek a hetek Leidenben, amíg végül eljöttek a vizsgák. Néhány tárgynál évközi vizsgák is voltak három hónapnyi anyagból, ha azok nem sikerültek, a félév végén a teljes anyagból kérdeztek, illetve az átlagba számított. Holland egyetemeken az értékelés 1-10 között van, általában 5,5-től számított kettesnek, 6-7 hármasnak és így tovább. Minden tárgyban, ha nem sikerül, van lehetőség a teljes anyagból újra vizsgázni, ez egy UV, új jegynek számít. Mindez a tárgyfelvételnél le van írva a tárgykatalógusban, de fontos rá figyelni.

Olyan sűrűen követték egymást az események, hogy a félév hamar eltelt. Hátránynak csupán a nyilvánvalót tudom felhozni, hogy Hollandiában minden Euróba kerül. Diákként fontos a költségnapló-vezetés, ami segít és a munkakeresés. A tanulók túlnyomó része diákmunkás, a bolthálózatok, kávézók, éttermek mindig keresnek dolgozókat, akár személyes jelentkezéssel is. A minimál órabér 15 euró nagykorúaknál, illetve pár hallgató tudott támogatást is szerezni a kormánytól.

Nekem Leiden leírhatatlanul jó és hasznos élmény volt. Mindig volt valami új, ami elcsodálkoztatott. Csakis ajánlani tudom.